

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático 12-14

Sábado 23 de Noviembre de 1929

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 235

## Meditaciones de un pasajero

### Estampas de a bordo

**EL CAPITAN** — Yo no sé — me dice un joven porteno que acaba de dejar el Colegio Nacional — si elegir la carrera de abogado, de médico o de marino. Y tráde una pausa añade: «Marino es lo que más me gusta; pero claro es que yo soy antimilitarista y devoto de la paz. Cuando pienso en ser marino me refiero a la Marina mercante».

Contemplo a este muchacho recio, alto, en extrema juventud, y descubro sin grandes análisis que desea ser marino porque se halla en edad y fuerza aventurera. Desde el ángulo de la cubierta en que conversamos se ve al capitán del buque, sentado con un oficial y dos pasajeros en el camarote de invierno.

Mi interlocutor, a pesar de su adolescencia, es perspicaz, y al ver que mi pupile se detiene en el «supremo mando» del vapor adivina mis pensamientos y dice presuroso: «¡Oh! Pero quiero ser marino de un velero o de un barquito de carbón... no de un transatlántico como éste».

Otra vez miro al capitán de este magnífico «piroscafo» «Conte Verde» del Lloyd Savaudo, quien los italianos ascienden a «comandante de la nave». (Y, entre paréntesis, obsérvese que el italiano es el punto equidistante entre el español y el portugués).

Nosotros decimos «señor»: el italiano, «lustre», y el portugués, «excelencia».

Esta magnificación de cosas y grados hace que el «capitán» de un transatlántico sea «comandante» en Italia. Los portugueses debían nombrarle «general». ¡Qué bien haría que los brasileños digieran del capitán de uno de los vapores de su flota: «General del «Ruy Barbosa»»!

El capitán — o «comandante» — de buques como el «Conte Verde», que con su tonelaje, su combustión líquida y sus turbinas de doble hélice, ofrece, de consumo, seguridad y rapidez, no puede suscitar estímulo de aventuras en modo alguno. Su sitio, más que el prete de mando, es el salón de fiestas, el jardín de invierno y el bar. Tanto como sus instrumentos y cartas marinas ha de saber la danza y el traje mundano. Su voz no necesita ser recia para descollar sobre el bramido de los vientos, sino más bien insinuante para aplacar con una galantería... la reclamación exigente de una dama pasajera que desea un camarote menos caluroso o mejor situado.

En estas grandes vapores, que han

abandonando el arte marinerío para remedar hoteles suntuosos, el capitán ha perdido aquel prestigio que le hacía ser sobre las demás tablas flotantes «la sola autoridad después de Dios». Hoy el capitán, que tiene que escuchar pedidos del pasajero y que debe tener contentos a sus clientes para que a la vuelta embarquen en la misma nave, en vez del «clásico lobo marino», es una fusión perfecta del hostelero y del hombre de sociedad.

### LOS MÚSICOS

Toca la orquesta y la gente baila. Yo soy espectador. El violoncellista, sentado de espaldas a mí, maneja su arco con afanes de artista, mientras inclina un poco su cuerpo. Este hombre de pergeño vencida, pero que pone en la ejecución de su música mundana un aparente entusiasmo, es el símbolo dramáticamente vivo de estos músicos de a bordo: artistas derrotados en su ilusión.

Músicos de barco, obligados a tocar tangos, valeses y fox sobre estos «albergues transeúntes, en perpetuo alejarse y acercarse a su hogar terrestre». ¡Cuántas amarguras debe encerrar el alma de estos músicos «transatlánticos»!

Albañil, mecánico, comerciante y hasta abogado y médico, son oficios o profesiones compatibles con la mediocridad. No se hace un zapatero para descollar sobre Villarejo, sino para vivir. En cambio, no es imaginable un artista — pintor, escultor, músico — sin un ideal altísimo de creación y gloria. Todo el que empuña un arco sueña con emular a Sarasate; el que toma un pincel, con ser más que Goya... Y luego... músico de barco!

### EL MAR

Sobro al puente más alto. Costas casi invisibles entre brumas grises. Por la otra banda sólo mar. Mañana ya seremos el centro de un círculo perfecto de agua verdiazul, bajo el combado celeste. El horizonte eterno de las travesías.

El mar es hermoso, cambiante, en maridaje con la tierra, cuando salta bravío sobre el acantilado con designios de lucha, o cuando se tiende manso en desamparo sobre la playa. Pero aquí, sin más visión que la marina, el agua es monótona.

LUIS JIMENEZ DE ASUA.

Alta mar, 1929.

(De «La Libertad».)

Las Bellas Artes, —siguiendo este mismo espíritu, y respondiendo a los fundamentos de su vida— deben volver a robustecerse y engrandecerse con las organizaciones gremiales.

En ellas está el secreto de su renacimiento.

LUIS LEON.

### Libros nuevos

#### «El momento constitucional»

El director de «El Liberal», don Francisco Villanueva, que tiene harto demostrado lo bien que sabe cultivar la actualidad periodística ha lanzado un libro titulado «El Momento Constitucional», que es prodigio de oportunidad.

El mismo día en que salió el libro habló de él en declaraciones reproducidas en toda la Prensa madrileña el presidente del Consejo, y claro está que después de una divulgación tan autorizada el libro no necesita de más anuncios; para que comprenda el público su interés. Bien lo demuestra el hecho de que ya se haya puesto a la venta una segunda edición.

Como el autor dice, el libro es una crónica de actuaciones públicas y privadas en busca de la normalidad constitucional; siguen a esos capítulos estudios comparativos del autoproyecto constitucional que a discutirse en la Asamblea Consultiva con las Constituciones del siglo pasado y con las de la postguerra, y, hay, finalmente, unos apéndices en los que el lector curioso puede encontrarse muchas cosas interesantes y periodísticas no publicadas por los periódicos.

Basta este enunciado de materias para comprender que el libro contiene un verdadero archivo de datos que poder consultar. Ni el hombre público, ni el periodista deben prescindir de esta obra que, teniendo un máximo interés de actualidad es, al propio tiempo, un archivo en el que puede hallarse cómodamente el material para discusiones de reforma constitucional que es seguro llegará a un momento — meses antes o meses después — en que vuelva a plantearse.

El señor Villanueva ha demostrado ser un excelente periodista cuya actividad desborda las páginas cotidianas del diario que dirige, y buscan expansión y salida en tomos impresos que trascienden el perfume de la actualidad.

Por lo demás, basta observar la posición política que el señor Villanueva tiene y la que tenemos nosotros, para comprender que disintimos en una gran parte de sus juicios y apreciaciones.

### Una conferencia

Mañana a las tres de la tarde, se celebrará en la Parroquia de San Antonio una conferencia, estando a cargo de la misma el presbítero y pio-operario del Seminario Conciliar de S. Bartolomé, don Antonio Ternero Pérez, el cual disertará sobre el tema «El joven católico en el momento presente».

Esta conferencia tendrá lugar en el salón de la Esclavitud, de dicha Parroquia, no dudando que se verá muy concurrido de jóvenes católicos, afiliados o no, a dicho Centro, dada la personalidad del conferenciante.

### Centro Escolar Gaditano

#### Cursillo de conferencias

Hoy sábado, a las 6 en punto de la tarde, tendrá lugar la tercera conferencia del presente Cursillo, que estará a cargo del prestigioso catedrático de Cirujía de esta Facultad de Medicina, doctor don Rafael Argüelles, que versará sobre «Tratamiento de los tumores inoperables».

### UNA CARTA

Nuestro distinguido amigo y compañero don Gaspar Ruiz Hernández, recibió la siguiente del secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor don Eduardo Palacio Valdés:

«Asociación de la Prensa Madrid. — El secretario general. — Madrid 21 Noviembre 1929.

Señor don Gaspar Ruiz. Mi querido amigo y compañero: He leído el artículo que publica usted en EL NOTICIERO GADITANO del día 14, y me apresuro a escribir a usted esta carta para darle las más expresivas gracias por la cariñosa alu-

sión que hace a mi persona dedicándome frases lisonjeras que, en realidad, no merezco.

Al mismo tiempo le felicito por su trabajo que, en verdad, es notable.

Y con un afectuoso saludo me reitero suyo affmo. amigo s. s. q. e. s. m., EDUARDO PALACIO VALDÉS.

### Vida marítima

#### Movimiento del puerto

##### EL «TEIDE»

Procedente de Vigo, tomó entrada el vapor de la «Compañía Trasmediterránea «Teide», con pasajeros y carga general.

Atracó al muelle Reina Victoria para hacer operaciones, y fué despachado para Málaga, con la misma clase de cargamento.

##### EL «FLORINDA»

De Sevilla llegó el vapor de la misma compañía «Florinda», con varias toneladas de carga general para este puerto.

##### VAROR SUECO

Al muelle Alfonso XIII atracó el vapor de bandera sueca «Iberia», con objeto de hacer operaciones.

##### BUQUE CON CARBÓN

Con cargamento de carbón entró procedente de Cardiff el vapor inglés «Encigu».

##### PARA HUELVA

El vapor «Cabo Nao» de Ibarra y Compañía, salió anoche para Huelva y escalas con cargamento en general.

##### EL «ISLA DE MENORCA»

Por continuar la barra de Larache, en condiciones desfavorables para hacer operaciones, continúa sin salir para dicho puerto africano, el vapor correo «Isla de Menorca», que manda el capitán de la Marina Mercante, don Rafael Genovés.

### Tribunal de Justicia

#### Vistillas

En las dos Secciones de esta Audiencia provincial se celebraron las correspondientes vistillas.

#### Señalamientos

Para el próximo lunes se han hecho los siguientes:

Sala 1.ª — Cádiz — Malversación — Adolfo Ramírez Falero — Sres. Pemán y Collado.

Sala 2.ª — Puerto de Santa María — Abusos deshonestos — Manuel Parrado López — Sres. Sola y Sierra.

### Lease la interesante información inserta en nuestra cuarta plana.

### CRONICA TAURINA

#### UN ÉXITO QUE HA SIDO TODO LO CONTRARIO

Hace pocos días «Paco Censuras» en «La Voz de Cantabria» comentaba los éxitos cablegrafados que habían tenido Cagancho y El Exquisito en la corrida de su debut en Méjico, y decía que había que esperar a ver lo que ponía la prensa de aquel país.

Y efectivamente, la prensa ha llegado y he aquí lo que uno de los periódicos mejicanos dice:

«El debut de Cagancho y El Exquisito en la plaza de toros de Méjico, provocó un verdadero mitin popular, debido a la mala actuación de los dos citados coletudos.

Cogines, naranjas, botellas, etcétera, todo lo que el público halló a mano cayó sobre el ruedo, lo que vino a aumentar más aún el pánico que se había apoderado de Cagancho y de El Exquisito, los cuales, desentendiéndose de los toros que le tocaron en suerte o en desgracia, se ocuparon mejor de evitar que los proyectiles que lanzaba el público indignado fueran a estropearles la epidermis.

El escándalo de la plaza no tuvo importancia, sin embargo, para el que se registró cuando los dos toreros abandonaron el coso.

El público, asaltó a los matadores queriendo lincharlos, lo que hubiera sucedido, seguramente, si la policía montada no hubiera dado una carga, sable en mano.

## Audiencia Pública...

### En los patios de la cárcel

El diario madrileño, «La Voz», inserta la siguiente crónica de Tribunales y de su redactor don Angel Gallarza, notable letrado madrileño:

#### «LOS OCHO PANES DEL PRESO»

Ciertodía charlábamos con un recalcitrante huésped de las cárceles españolas. El hombre razonaba bien, y de su buena conducta dentro del establecimiento hacía ponderaciones un jefe del Cuerpo de Prisiones. Creímos que el preso sería un arrepentido, y hubimos de decirle:

—Estará usted dispuesto a ser honrado en cuanto se encuentre en la calle?

—Siempre salgo con ese propósito —nos replicó—; pero después delincino. Y es lo que yo me digo: en la calle no soy decente y en la cárcel sí. ¡Pues a la cárcel!

La cárcel tiene sus misterios. Hay

A pesar de la intervención de la fuerza armada, Cagancho y El Exquisito recibieron numerosos puñetazos.

Cagancho presentaba una ancha herida en el cuello que le obligará a recurrir a los médicos.

El escándalo no finalizó hasta que la policía logró desalojar los alrededores de la plaza de toros y los toreros hubieron montados en sus automóviles, los cuales, rápidamente, se dirigieron al Centro custodiado por la policía montados en motocicletas.

Se asegura que tanto Cagancho como Mariano Rodríguez, se hallan dispuestos a deshacerse de sus contratos y regresar a España.

¡Por qué poco no coinciden la información postal y la cablegráfica!

#### NOVILLADA APLAZADA

La que habría de celebrarse el domingo, ha sido aplazada hasta el día primero de diciembre, en la que tomarán parte los mismos elementos que ya conocen los lectores.

Motiva esta nueva suspensión el no encontrarse totalmente restablecido el popular, de lo que nos alegramos.

#### UNA CURIOSA LISTA DE PRECIOS

Un estimado compañero, el inteligente escritor taurino que con el seudónimo de «Paco Censuras», firma en el importante diario «La Voz de Cantabria», ha pasado un agradable rato tratando de lo que al torero cuesta el «vestirse», sacando como conclusión que no son tantas las pesetas que «los «astros» coletudos dejan en casa del sastra.

Al menos, así lo afirma en las siguientes líneas de las que nos «hacemos solidarios»:

«Los trajes de torero, a la medida, y en oro, lo tienen ustedes, por si quieren vestirse de máscara el año venidero, desde 800 pesetas en adelante; los de plata, desde 625, y los bordados en negro, desde cien durositos.

El capote de paseo del matador cuesta desde 400 pesetas, y el de banderillo, 140. Los capotes de seda Lyon, para hacer como que se torea, cuestan 175; los de primera, 150; los de canutillo, 85, y los de hilo, 50. Las mulatas alcanzan en el mercado precios de 45 pesetas, las de primera, y 35, las de segunda.

En cuanto a esto a estoques, verán ustedes: se adquieren a 125 y 90 pesetas.

Las monteras, todo seda, valen 125 pesetas; las camisas con pechera de bullones, 40; las zapatillas valencianas, que saltan solas la barrera, dos durositos; la castañeta y el añadido, 8, y las botonaduras cordobesas grañate, que son las clásicas, 30 pesetas.

De modo que un matador de posición se hace tres «vestidos» de oro; compra tres capotes de salir flamenco y cinco de salir... como buenamente se pueda: tres camisas; cinco mulatas; tres monteras; tres botonaduras; tres pares de zapatillas; dos castañetas y seis estoches y se ha gastado de una vez y para mucho tiempo una cosa así como 6.556 pesetas. Y conste que «le hemos» hecho trajes caros y «le hemos» comprado lo demás a precios de primera categoría.

¿Es esto mucho para lo que cobran, lo que guardan... y lo poco que se arriman? Más gasta, proporcionalmente, en mangas desgastadas un oficinista y no se lamenta el hombre.

VERDADES

hombres buenos para ser mandados y trabajadores bajo la mirada del carcelero, incapaces de obedecer a sus propios mandatos y de trabajar por deber y necesidad. Precisan del temor para ser verdaderos hombres. Los hay también con el anacrónico espíritu de los viejos carceleros. En las galerías de las prisiones se desarrollan dramas mudos de una fuerza inimitable y acaso no superada en los tablados y galerías del mundo.

De esto nos dicen algo ayer en la Sección cuarta procesados y testigos. Aquellos, presos por el delito de que se les acusa, y éstos, en su mayoría, presos también por otros supuestos delitos, de los que serán en su turno acusados.

Uno de los procesados era, sin duda, uno de esos buenos presos, que inspiran confianza a los jefes de prisiones.

Por ello tenía el cargo de ordenanza de uno de los pisos. El ordenanza gana algún dinero; puede con él liberarse del rancho y acudir a la cantina. Todo preso, aun los que no se alimentan por cuenta de la prisión, mantiene su derecho al pan. El pan nuestro de cada día es para ellos un nuevo ingreso; el pan es lo mejor; diríamos, sin faltar a la verdad, que lo único de la prisión; por eso tiene fácil salida. Se vende barato y no faltan compradores.

Ese preso ordenanza vendía sus dos panes, según él, a un oficial de la cárcel. Un mal día para el preso fué aquel en que, para castigar una leve falta, le fué quitado el cargo de ordenanza. La persona que le compraba el pan, tres pesetas al mes, le había hecho un adelanto, y el preso le debía ocho panes. El preso tenía conciencia de esta deuda y hasta remordimiento. Este le hizo creer que su acreedor hasta con la mirada le recriminaba. Así se creó un temor, y seguramente un pensamiento injusto de ser perseguido.

El no podía pagar los ocho panes porque los necesitaba para su sustento. El rancho con pan es menos malo. Al fin y al cabo, agua caliente y pan hacen sopas.

El frío, frío en la celda y en el alma, se combatiría, piensan algunos presos con alcohol. Para quemar lo pidieron un día a la cantina. Aquel alcohol, como si fueran millonarios norteamericanos, sirvió para quemar la garganta y las entrañas. De este dolor, en sarcástica paradoja, nadie conoce los caminos de la alegría, surgió la canción.

Canción de cárcel; canción en voz baja que no pasa los muros, queda flotando en el patio. Canción de preso que no tiene derecho a estar contento; sería para la sociedad un insulto que los presos, los castigados, cantasen de gozo. La canción en la calle es una bendición de Dios, en la cárcel es un pecado.

Aquella tarde cantaban los presos de un patio; un oficial de Prisiones, aquel acreedor a las ocho panes, quiso imponer su autoridad. ¡Pobre, cárcel si se convirtiera en una diversión! La cárcel es cosa muy seria. El oficial no fué obedecido; el alcohol de quemar estaba en su imperio del desatado. El oficial reforzó su orden con un tiro de pistola.

Los presos, acaso el alcohol de quemar, se revolveron; el oficial cayó a tierra y fué pinchado con unas tijeras. A responder de este delito han venido hoy a la Audiencia dos presos: el vendedor de su pan y otro que sintió en el patio de la cárcel solidaridad con el compañero rebelde.

De atestado los acusa el fiscal señor Mena. Los fiscales han estudiado todos los regímenes penitenciarios del mundo. Los conocen por lo que estudiaron; hasta visitan para corroborar sus establecimientos penitenciarios. Visitas rápidas, oficiales, anunciadas.

Defiende a los procesados el señor Barriobero. También ha estudiado los sistemas penitenciarios. Los estudios en los libros y, contra su voluntad, en las cárceles; ni oficiales, ni anunciadas.

De este conocimiento nacen sus pregunta intencionadas a los testigos que comparecen entre la Guardia Civil. Y las contestaciones que dan obligan al fiscal a intervenir para que consten las declaraciones en acta.

Han mantenido acusación y defensa sus conclusiones, y el interesante juicio queda visto para sentencia.

LOS BENEFICIOS SOCIALES Y SOCIETARIOS  
Este afán por enterarse de la ver-

### Crónicas.—Los gremios y el individualismo

En más de una ocasión han llegado a mis oídos lamentos y quejas de artistas madrileños de positivo valer, que ante las luchas y vicisitudes de la vida moderna, se lamentaban de la situación actual del arte y de los artistas, y añoraban las organizaciones de los tiempos pasados.

Hay que recoger y comentar estas quejas, porque revelan la desorientación de los tiempos presentes, y señalan el fracaso rotundo de un factor funesto que envenena los fundamentos de nuestra vida.

Este factor es —hay que decirlo muy alto y en todos los tonos— el individualismo. Se pueden estudiar, pas a paso, todos los efectos y consecuencias, producidos por el maldito «individualismo» en la esfera del arte, y contemplar hasta qué grado de decadencia llevó a la vida artística este veneno que minó las raíces del alma española. El individualismo empezó por matar el espíritu y las organizaciones gremiales que fué la portentosa obra creadora nacida al calor de la vida cristiana y fundadora del inmenso tesoro artístico español.

Los gremios fueron como valiosas conquistas del alma popular, frutos del heroísmo, de la abnegación y de la nobleza del pueblo.

La asociación gremial, por su espíritu, por su organización, por su funcionamiento, es una obra inspirada. Gracias a ella pudieron progresar las artes de un modo maravilloso, merced a su influencia se pudieron crear obras que hoy son el asombro del mundo.

Los gremios eran a la vez grandes escuelas y centros de portentosa vitalidad; formaban el alma de los artistas y defendían los derechos de sus

asociados, daban categorías, clasificaban, premiaban los méritos, y daban una dignidad y un valor que son de todo punto indispensables para el desarrollo de las artes nobles.

El espíritu gremial huía de la mal entendida igualdad, que es absurda y funesta, y, dentro de una variedad ponderada, sostenía el reinado de la armonía. El gremio era la verdadera fraternidad, tal como nos la enseñó el Evangelio. De ahí su fuerza. Era la unión. De ahí su valor. Sumaba energías, y de la suma de los valores espirituales resultaba una multiplicación.

Cuando se contemplan las catedrales medievales, cuando se admira el genio del arte de la gran época se comprende toda la importancia de la vida gremial.

Y cuando se ven los tristes productos de la decadencia, se sienten las consecuencias del individualismo.

El individualismo es la soberbia petulante castigada con la impotencia. El espíritu individualista dentro de la armonía cristiana, representa al egoísmo infecundo.

En la gloriosa marcha de nuestra historia artística, se presentó este «virus» a roer las raíces de nuestro genio y detuvo el progreso asombroso del pensamiento español.

Hoy nuestros artistas se sienten solos abandonados, faltos de protección. Vuelven los ojos al pasado y echan de menos aquel gran impulso creador que lo amparaba todo.

Una de las grandes conquistas del nuevo régimen es, precisamente, las organizaciones corporativas que con tanto acierto está implantando el Ministerio del Trabajo.

## Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riverina, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Succet, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Maso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierzo, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Trictonia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Precios de venta en los mercados locales

Acedías . . . . .	kilo 2,25	Corvina . . . . .	kilo 0,00	Morrallas . . . . .	kilo 1,35
Almejas . . . . .	0,00	Corvinata . . . . .	0,00	Mero . . . . .	0,00
Almendras . . . . .	0,00	Chocos . . . . .	1,65	Pachanes . . . . .	0,00
Anguilas . . . . .	1,15	Dentones . . . . .	0,95	Pargo . . . . .	2,10
Atun . . . . .	0,00	Fajos . . . . .	0,00	Pescadas . . . . .	0,00
Besugos . . . . .	0,70	Gallinas . . . . .	0,70	Pescadillas . . . . .	1,85
Borriguetes . . . . .	0,00	Gambas . . . . .	1,30	Pez de espada . . . . .	0,00
Bogas . . . . .	0,00	Huevas . . . . .	1,30	Pijotas . . . . .	0,00
Bonito . . . . .	0,00	Hurta . . . . .	0,00	Pintarrojas . . . . .	0,00
Boquerones . . . . .	0,00	Japonesas . . . . .	0,00	Pulpos . . . . .	0,00
Breca . . . . .	1,60	Jureles . . . . .	0,90	Rapes . . . . .	1,45
Brótolas . . . . .	0,90	Langostinos . . . . .	8,25	Rayas . . . . .	0,00
Caballas una . . . . .	0,00	Lenguados . . . . .	0,00	Rubios . . . . .	0,00
Cachuchos . . . . .	0,00	Lisas . . . . .	1,60	Salmónetes . . . . .	2,30
Calamares . . . . .	1,85	Lúas . . . . .	1,25	Sapos . . . . .	0,00
Cavetes . . . . .	0,00	Mojarras . . . . .	1,50	Sardinas . . . . .	0,00
Cazón . . . . .	1,15	Merluzas . . . . .	0,00	Zapatillas . . . . .	0,00
Cigalas . . . . .	0,00				

dad de los hechos que muestra constantemente el presidente de la Sección segunda de la Audiencia, señor Aldecoa, es laudable. El señor Aldecoa no duerme en su sillón; muestra su interés por perfeccionar la justicia que ha de administrar. Podrá después acertar o errar, es de humanos el error, pero esta viveza en la intervención de la vista demuestra un espíritu de amor a la profesión que se ejerce.

Se veía hoy una causa que no era sensacional, apenas podríamos decir interesante. Pero para la justicia no hay, no debe haber, sensacionalismo ni curiosidad. Todas tienen interés: el del acierto. Un albañil sufrió en una obra un accidente, fué dado de baja en sus trabajos, y la Sociedad de Albañiles. El Trabajo le asignó el subsidio diario a que tienen derecho los accidentados. Llegó un día en el que el médico dió el alta; pero el obrero no la comunicó a la Sociedad y continuó percibiendo el auxilio económico hasta el máximo de plazo que la entidad societaria concede en sus estatutos.

Conoció la superchería, se presentó una denuncia; el perjuicio sufrido por la Sociedad, que siempre redunda en el de sus socios, fué de 264 pesetas. Alega el procesado que desde el alta del médico no trabajó hasta que de ella dió conocimiento a la Sociedad de Albañiles. No se encontraba bien y no podía trabajar. El presidente interroga, razona y hace razonar al procesado; tiene interés en que comprenda que aun cuando sea cierto lo que dice no debió hacerlo.

Acusa el fiscal de estafa, y el letrado señor Bergia defiende, alegando la realidad de enfermedad, consecuencia del accidente, que impidió al procesado ganar para su sustento.

## LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD-AMÉRICA Supertrasatlánticos

Conte Rosso 29 Noviembre

Conte Verde 20 Diciembre

ESPAÑA - NEW-YOR (vía Algeciras-Gibraltar)

Supertrasatlánticos

Conte Biancamano 28 Noviembre

Conte Grande 13 Diciembre

Agentes generales en España:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31.

Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Palma, Almería

Agente en ésta: Daniel MacPherson y Comp.<sup>a</sup>

Fermín Salvochea, 4 CÁDIZ

Sarna -- Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta: En Farmacias y Droguerías

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad. : : Teléfono 210

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron al Presidente de la Corporación Provincial, Sr. Belando, los señores siguientes: D. Juan M. Pineda, don José Cebrián, don José María Pemán, don José Montoto y don Francisco Ramos.

## VIDA RELIGIOSA

SOLEMNE QUINARIO

La Venerable Archicofradía de las Benditas Animas y Esclavitud del Santísimo Sacramento celebrará, en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, un Solemne Quinario, que dará principio el martes 26 de Noviembre de 1929, a las ocho en punto de la noche, en la Parroquia de S. Antonio, siendo orador el Rvdo. Monseñor don Francisco de P. Santos Moreno, Camarero secreto de Su Santidad y Académico Correspondiente de la Real de la Historia.

El día 30, último del Quinario, terminará con Solemne procesión de ánimas.

El domingo, 1.º de Diciembre, a las nueve, se celebrará misa de Comunión.

Esta Venerable Esclavitud ruega a todos los señores esclavos y fieles en general la asistencia a estos piadosos cultos, y muy encarecidamente a la misa de Comunión general.

Por varios Excmos. y Rvdmos. señores Obispos hay concedidas muchas gracias e indulgencias, como igualmente nuestro Reverendísimo Prelado concede 50 días en la forma acostumbada.

## En el Gobierno Civil

VISITAS

La efectuaron en la mañana de hoy los siguientes señores: Don José María Pemán, jefe provincial de la Unión Patriótica.

Señor Presidente del Centro Escolar Gaditano.

Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Chipiona.

Don Miguel Moreno.

Don José de Dios.

Don José Cebrián.

Don José Luis Acuaroni.

Don Antonio Palma.

## POR LOS PUEBLOS

EN UN INCENDIO PERECE CARBONIZADO UN NIÑO DE CORTA EDAD

En Medina y en el rancho «La Hoguera», se incendió un chozo habitado por Juan Mota Cornejo, de 41 años.

En este chozo se declaró el incendio a las nueve de la noche, cuando dormían cinco hijos suyos.

Con grandes esfuerzos se pudo salvar a cuatro de ellos, pero no así al quinto llamado Manuel Mota García, de cinco años.

La desgraciada criaturita fué hallada completamente carbonizada.

El chozo quedó destruído completamente.

Confeccionados para Caballero y Niño Corte perfecto ALMACENES "EL AGUILA" SAN FRANCISCO, 25 CÁDIZ

# Trajés

## Apuntes de sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el culto oficial de telégrafo don Ignacio López Palomo. Madre e hijo perfectamente.

Del éxito de la fiesta no cabe dudar ya que la dirección del establecimiento sabe organizar estos actos de manera admirable y nuestra buena sociedad los recibe con el mayor entusiasmo.

## Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

En la tarde de mañana, según ya hemos anunciado, se celebrará un «te eazant» en los salones del elegante Gran Hotel Atlántico.

Se encuentra en Cádiz nuestro querido amigo don Francisco Cerón Bohórquez, secretario del Ayuntamiento de La Línea.

José García Vélez Callista Curación de las uñas clava de Sagasta número 19, primero.—Consultas de 3 a 5.—Teléfono núm. 1348.—(CÁDIZ)—

M. QUIRELL PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

## La Casa de España en Roma, lee con entusiasmo "El Noticiero Gaditano"

En el correo de hoy llega a nosotros la efusiva carta que nos dirige el secretario de la «Casa de España» en Roma, y que publicamos a continuación.

Es el texto de esta misiva fiel expresión del entusiasmo y de la alegría con que los españoles residentes en Italia acogen las noticias llegadas de su patria.

La carta dice así: «Casa de España.—Roma, Via Gondotti, 9. Telef. 63-244; 19 de noviembre de 1929.

Señor director de EL NOTICIERO GADITANO, Cádiz.

Muy señor nuestro: Con inmensa alegría vemos llegar a esta «Casa de España» los ejemplares de su importante periódico y agradecemos en nombre de todos los socios, y principalmente en los de esa hermosa región la nota simpática que ustedes nos dan, alentándonos para continuar en nuestra obra de expansión cultural española.

Reiterando nuestras más sinceras gracias quedamos de ustedes atentos y s. s. q. e. s. m.,

«Casa de España».—El secretario, Francisco ÁLVAREZ.

## BODA

Esta tarde, a las tres, ha tenido lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, la boda de la bellísima señorita Josefa Ponce Taibo, con nuestro distinguido amigo el oficial del Tribunal Provincial Administrativo-Contentioso don José Luis Quirós Masa.

La ceremonia religiosa tuvo lugar ante el altar de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos, que se encontraba profusamente iluminado, bendiciendo la unión matrimonial el presbítero don José Rodríguez Landeira.

Actuaron de padrinos la hermana del contrayente Srta. Victorina Quirós Masa y D. Manuel Izquierdo Moreno.

Firmaron como testigos el Ilustrísimo Sr. Presidente de esta Audiencia provincial, D. Francisco de la Rosa; secretario de la misma, D. Antonio López Hernández; oficial de sala, don Antonio López Laguna y nuestro compañero D. Antonio Castillo.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados que eran numerosos pasaron al domicilio de los nuevos esposos, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Los ya señores de Quirós Masa, marcharon en el expreso a Sevilla para pasar los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea feliz, y visitar la Exposición Ibero-Americana, siguiendo después para otras capitales de España.

## Desde Jerez

BATIDA DE PERROS

Ayer se tuvo conocimiento en ésta comandancia, de que por El Portal existía un perro rabioso que había mordido a varios, ordenándose seguidamente se diera muerte a todos aquellos que merodearan por dicho lugar.

## ¿Por qué vivir penando?

«Viva la gallina, aunque sea con su pepita» suele decirse. Está bien su duda; pero eso es en el caso de que no haya otro remedio. Pero es que muchas veces, las más veces, se puede proceder de otra manera. Nuestras «pepitas» en general tienen por causa el empobrecimiento de la sangre y la depresión del sistema nervioso, de donde resulta un desarreglo en el funcionamiento de los órganos. Los dolores de estómago, los dolores de cabeza, las neuralgias, son consecuencias del empobrecimiento de la sangre y de la debilidad de los nervios. Por esto las Píldoras Pink que restituyen a la sangre la integridad de su riqueza y templan nuevamente los nervios, dan siempre los mejores resultados contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, perturbaciones ocasionadas por el crecimiento o la menopausa, dolores de estómago, jaquecas, irregularidades del menstruio.

Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.



## Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, el 21 de Noviembre de 1929, el vapor

Línea rápida Cádiz-Levante JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 21 de Noviembre de 1929, el vapor FLORINDA.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte JUEVES: Para Vigg, (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 21 de Noviembre de 1929.

Línea con Africa SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas. SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas. SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 22 de Noviembre, el vapor TEIDE SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor ISLA DE TENERIFE saldrá el martes 26 de Noviembre de 1929.

Servicio Cantábrico Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-SEGRE Saldrá de Cádiz, el 25 de Noviembre de 1929. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Aviles, Luanca, Navia, Tapiz y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

PERIS-VALERO Saldrá de Cádiz, el 22 de Noviembre de 1929. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Castellón, Gandia y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (baño)

Una buena salud borra las huellas de los años. La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más eficaz y reputado de los tónicos

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

## COSAS QUE PASAN

MALTRATO DE OBRAS En la Comisaría de Vigilancia compareció el sereno Fernando Jiménez, presentando detenido a Antonio Vilazo Rodríguez, el que en estado de embriaguez maltrató de obras a Martín Rodríguez Pacheco, causándole erosiones y destrozándole la camiseta.

MORDIDO POR UN PERRO En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios fué curado el joven de 13 años de edad, José Domínguez Montilles, que vive en San Andrés 3, de mordedura en la pierna derecha, causada por un perro de la propiedad de doña Carmen Martín Arnao, que habita en San Agustín 1.

POR CAUSAR DESPERFECTOS El sereno Antonio Mariscal denunció al automóvil matrícula de Cádiz número 2.669, conducido por José García Guerrero, que vive en Magistral Cabrera 7, propiedad de don José Bustamante, por causar desperfectos en el establecimiento de tejidos de don Benito Moral, situado en la calle Columela esquina a San Francisco.

Profesora de instrucción primaria.—Clases de primera y segunda enseñanza.—Informes en Cánovas del Castillo, 2.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

# JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de Tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 peseta.—Idem grande, 1'25.—De venta en Perfumerías y Droguerías.

Pedidos: HIJOS DE R. J. CHAVARRI :: Lealtad, 12 :: MADRID

# Madrid

## El Rey despacha con el presidente

Madrid.—Esta mañana su majestad el rey, despachó con el presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, que le presentó a su consideración asuntos varios de la Presidencia.

## Manifestaciones de Estella al salir de palacio

Madrid.—Al salir esta mañana de palacio, después de despachar con el Soberano, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que hacen información en el Regio Alcázar, que le había causado profundo sentimiento la muerte del periodista García de la Mora, con quien le unía estrecha amistad personal.

## El Soberano recibe a monsieur Thomas, con quien conferencia extensamente.

—Manifestaciones del director de la Oficina de Ginebra al abandonar Palacio.—Dice que el Soberano conoce personalmente las cuestiones sociales.

Madrid.—Esta mañana S. M. el rey recibió en audiencia privada a Mr. Albert Thomas.

La entrevista fué bastante larga y al abandonar Palacio el ilustre sociólogo dijo, que salía entusiasmado de su conversación con don Alfonso, habiendo podido apreciar en ella los extraordinarios conocimientos del rey en materias sociales y el funcionamiento de la Oficina de Ginebra.

## El despacho del presidente

Madrid.—Durante la mañana de hoy el presidente del Consejo, General Primo de Rivera, despachó con los ministros de Hacienda, Instrucción Pública, Marina y Economía, que le presentaron asuntos varios de sus respectivos departamentos.

También despachó el jefe del Gobierno con el jefe de los servicios de aeronáutica, General Kindelán, y con el director general de la guardia civil, General Sanjurjo.

Esta tarde despachará con el director de Marruecos y Colonias y con el presidente de la Unión Patriótica, señor Gavilán.

## Estella asistirá esta noche al banquete en honor de Alberto Thomas

Madrid.—También dijo el jefe del Gobierno a los reporteros que esta noche asistirá al banquete que había de tener lugar en la Secretaría General de Rsumtos Exteriores en honor del director de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, señor Alberto Thomas.

## El monarca ha firmado la aprobación del Estatuto de los Exploradores de España

Madrid.—Agregó Primo de Rivera, que había despachado con el Rey varios instrumentos de protocolo y el Estatuto porque han de regirse los Exploradores de España.

## Audiencia regia.—Yanaguas explica al soberano el resultado de su viaje a Norteamérica

Madrid.—El monarca recibió también audiencia durante la mañana de hoy, al Ministro del Perú en España.

—También el monarca recibió al presidente de la Asamblea Consultiva Nacional, señor Yanaguas.

Al salir de palacio éste dijo a los periodistas, que como el otro día no había terminado de dar cuenta al rey del resultado de su viaje a Norteamérica, había acudido hoy a palacio con el fin de terminar sus explicaciones.

Dijo que hoy le había detallado los trabajos realizados para llegar a un acuerdo sobre el intercambio de estudiantes españoles y norteamericanos para su estudio en diferentes universidades.

También le explicó los trabajos realizados por el Instituto de Derecho Internacional y del acuerdo de hacer un homenaje en Salamanca al Padre Francisco Vitoria, agregando que estaba admirado del interés con que el rey seguía estas cuestiones.

## Un banquete

Madrid.—El martes próximo se ofrecerá un banquete a Aunós, para hacerle entrega de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, condecoración que le ha sido concedida por el Gobierno.

El título va en artístico marco de plata, condecorado por los alumnos de la Escuela de Madrid.

## Mañana se celebrará en el Teatro Español un acto para conmemorar el aniversario de la promulgación del decreto de Corporaciones.

Madrid.—Mañana, domingo, tendrá lugar en el Teatro Español de esta Corte, un importante acto para conmemorar el aniversario de la promulgación del decreto de corporaciones.

En esta fiesta pronunciaron discursos el presidente del Comité Paritario de Artes Gráficas de Madrid, señor Elorriaga, monsieur Albert Thomas, ministro del Trabajo señor Aunós y presidente del Consejo.

## Un accidente de automóvil. Muerte de un suboficial

Tetuán.—El suboficial de aviación señor Barrueco que salió en esta localidad pilotando un avión llevando unos planos al Alto Comisario de España en Marruecos general Gómez Jordana que se encuentra en la Zona Francesa hubo de aterrizar continuando su viaje a Casablanca en automóvil.

A consecuencia de un accidente ocurrido el referido suboficial resultó muerto.

## El viaje de Aunós a Barcelona.

Madrid.—El próximo martes saldrá con dirección a Barcelona el ministro del Trabajo y Previsión señor Aunós.

El Sr. Aunós va a la ciudad condal al objeto de estar presente en el acto de inauguración de la Semana Social.

Se espera que este acto revistirá la mayor brillantez.

## El banquete de esta noche en honor de Thomas.

Madrid.—Como se ha venido diciendo, esta noche tendrá lugar en la Secretaría de Asuntos Exteriores un banquete en honor de Mr. Thomas.

A este banquete asistirán el Marqués de Estella, Aunós y el personal que compone la Delegación de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra.

Al Sr. Thomas acompañará su esposa.

## En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes señor Callejos, el ex ministro de Marina don Honorio Cornejo y una comisión de estudiantes católicos que iban a pedir al ministro que se concedieran exámenes extraordinarios a los alumnos que les faltaran tres asignaturas para terminar su carrera.

## Una orden gubernativa que prohíbe toda conferencia sobre proyecto constitucional.

Zaragoza.—El presidente del Ateneo de esta capital, ha recibido una orden del Sr. Gobernador Civil prohibiendo toda conferencia sobre el proyecto constitucional.

En virtud de dicha orden queda suspendida la conferencia anunciada para mañana en este centro y que había de estar a cargo del exministro don Angel Ossorio y Gallardo.

## Siguen los temblores de tierra

Wellington.—Dicen de Nueva Zelanda, que en aquella región se han registrado fuertes temblores de tierra, causando desgracias aunque sin resultar víctimas.

## Violento combate

Rardine.—Se ha librado violento combate en Sa-Kang, teniendo ambos bandos pérdidas considerables.

## El estado del vapor «Quinta de Villagarcía»

Santander.—Ha entrado en este puerto el vapor «Guben», de la matrícula de Bilbao, cuyo capitán dice que encontró en alta mar, a merced de las olas, el vapor «Quinta de Villagarcía», a bordo del cual iban los tripulantes José Candido y Modesto Posadas.

Dichos tripulantes iban contratados para maniobrar con el barco y conducirlo, remolcado por el vapor «Hércules», desde Avilés a Gijón, pero el estado imponente del mar obligó al capitán del «Hércules» a abandonarlo.

Entonces los tripulantes del «Quinta de Villagarcía», con sábanas que pusieron en los mastiles y palos, llamaban la atención de los navegantes para que les socorriesen; y por eso al pasar el vapor «Guben», les recogió ya extenuados.

## El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

## Noticias de Barcelona.—El pésame del Rey a la familia del doctor Ferran.—Desmintiendo los rumores de un crimen.—Incendio en un almacén de drogas.—Otras cosas

Barcelona.—El Gobernador civil, Sr. Milans del Bosch, ha manifestado a los periodistas que hacen información en dicho centro oficial, que había recibido un telegrama de S. M. el Rey para que en su nombre diera el pésame a la familia del doctor Ferrán por la muerte del sabio y que le representara en el entierro de éste.

Siguen desfilando por el domicilio del ilustre finado infinidad de personas que acuden a testimoniar a sus familiares el sentimiento que les ha causado su muerte.

También continúan recibiendo telegramas de pésame de muchos puntos de España y del extranjero.

El entierro tendrá lugar mañana a las diez, y el acto promete ser una manifestación de duelo.

—El Gobernador civil ha publicado una nota diciendo que el supuesto crimen cometido en Avinoret no ha sido tal sino un simple suicidio.

—En el mercado de la Libertad de esta capital se ha declarado esta mañana un violento incendio.

El fuego se comunicó a dos barracas próximas en las que causó algunos daños.

Las pérdidas en el almacén de drogas han sido considerables.

—Se han inaugurado las obras de cambio a nivel en la estación de Sans y sus servicios entre las calles San José y Muntaner.

Asistieron las autoridades y el subdirector Consejo ferroviario.

El obispo de la diócesis bendijo las obras y los asistentes fueron obsequiados con un lunch.

## Las fuerzas soviéticas, toman dos ciudades chinas.—Mil personas refugiadas en una mina, pereciendo asfixiadas

Mudken.—Las fuerzas soviéticas se han apoderado de las ciudades de Lainok y Manchuli. Los habitantes de estas poblaciones huyeron despavoridos al entrar en ellas las tropas rusas.

Un millar de habitantes de la primera de dichas poblaciones, al huir de ella cuando penetraron las fuerzas soviéticas, se refugiaron en una mina en la que perecieron asfixiados.

## Herido al intentar descarrilar un tren.

Huelva.—Comunican de Gibralfón, pueblo de esta provincia, que ha sido detenido Juan Santos, que intentó descarrillar un tren en la línea del ferrocarril Zafra a Huelva.

## Los dramas del mar.—Señales de socorro de un barco inglés.

Londres.—El vapor inglés «Barón Elcho» ha lanzado en el Mediterráneo numerosas señales de socorro sin manifestar el lugar en que se encontraba.

## Aterrizja un avión.

Badajoz.—En los alrededores de esta capital ha aterrizado un avión pilotado por Joaquín Fons y en el que iban tres pasajeros.

## Clemenceau continúa en grave estado

París.—El ilustre hombre público Sr. Clemenceau continúa en imminente peligro de muerte según dicen los médicos encargados de su asistencia.

A sus amigos y en un momento de lucidez, que son pocos, pues se encuentra en estado de semiconsciencia le dijo: Hay batallas que no se pueden ganar y hay que resignarse a perderlas.

Desde las últimas horas de anoche hasta esta mañana ha estado delirando.

## Robo sacrilego.

Ferrol.—En el pueblo de Meza de este partido varios ladrones entraron en la iglesia, llevándose varios de los objetos del culto.

## La Medalla de Salvamento de Naufragos para dos niños de trece años

Vigo.—En el pueblo de Theis se ha celebrado el simpático acto de imponer la Medalla del salvamento de naufragos a cada uno de los niños de trece años Luis Puga y Enrique Lago, que en el mes de Agosto libraron de una muerte cierta a los tripulantes del «Dornier 14».

Al acto asistieron las autoridades y numerosas personalidades.

# Lubrificantes "ATLANTIC"

Tipo especial de aceite para máquinas de

## Buques Pesqueros

Grandes existencias en almacén para entrega inmediata y en

## Depósito Franco

Depósito en Cádiz: Conde O'Reilly, núm. 3. — Teléfono, 1029

Atlantic Refining Company of Spain

## Accidente de auto.—Herido gravísimo.

Almería.—Según comunican del pueblo de Dalías de esta provincia un automóvil cayó por un terraplén.

Del accidente resultó un herido gravísimo y tres menos graves.

## Cosas de niños

Valencia.—En la Casa de Socorro, fueron asistidos esta mañana, dos niños de ocho y once años de edad respectivamente, que se habían tragado cada uno, un clavo de grandes dimensiones.

## Se ha dictado auto de libertad provisional a favor del señor Sánchez Guerra.—Se le autoriza a residir en Madrid

Valencia.—Esta mañana le ha sido comunicado al expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, el auto de libertad provisional.

En este auto se le comunica que queda autorizado para fijar su residencia en Madrid.

## Se inaugura una central telefónica.

Nerva.—Se ha inaugurado con toda solemnidad el centro telefónico urbano de esta población.

## El viaje del conde de los Andes a Zaragoza

Zaragoza.—El domingo es esperado en esta capital el ministro de Economía Nacional conde de los Andes, a quien acompañará el director general de Agricultura.

Se dirigirá el ministro al templo del Pilar y después marchará al Grupo Escolar «Joaquín Costa».

En este último lugar se le obsequiará con un refrigerio.

## Mas regalos al príncipe Humberto

Roma.—Además del palacio de Raccogni, el Rey de Italia regalará a su hijo, el príncipe Humberto, con motivo de su próxima boda con la princesa María José de Bélgica, todos los dominios reales inmediatos al expresado palacio.

## Más noticias de Barcelona.

Barcelona.—En los hermosos jardines del Palacio de Pedralbes se ha celebrado el concurso internacional de «Rosas Euevas».

En este concurso se ha concedido la medalla de oro, del Rey, para flores españolas, a Pedro Bosch.

En San Felit de Llobregat se ha verificado el concurso de rosas extranjeras, llevándose el premio un francés.

## Noticias de Sevilla

Sevilla.—La representación del Centro Industrial y Mercantil de San Sebastián que se encuentra en esta capital, ha sido obsequiada por el presidente del Círculo Mercantil sevillano con un agasajo.

La infanta Isabel ha estado visitando el aeródromo de Tablada, donde se le recibió con los debidos honores.

La infanta recorrió y examinó con atención y detenimiento las dependencias todas de la Base, saliendo encantada.

También la augusta dama estuvo visitando el pabellón de Industrias militares.

## Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

## Harry Singlair puesto en libertad.

Washington.—Harry Sinclair, el famoso magnate del petróleo, que cumplía la sentencia a que había sido condenado recientemente por negarse a declarar ante el Comité de Investigación nombrado para aclarar los escándalos de las Compañías petrolíferas, ha sido puesto en libertad en la noche del 20.

## Denuncia contra el juez, secretario y funcionarios

Ronda.—Por una denuncia presentada por el alguacil de este Juzgado municipal sobre una supuesta falsedad en un juicio que implicaba una grave responsabilidad para el Juez, secretario y funcionarios, el fiscal de la Audiencia ha decretado procesamiento contra ellos.

La supuesta falsedad consiste en la simulación de un juicio verbal en una diligencia de una finca subastada en 500 pesetas, habiendo sido después vendida en cuatro mil.

## Disposiciones de la Gaceta

Madrid.—«La Gaceta de Madrid», en su edición de esta fecha publica las siguientes disposiciones:

Concediendo carácter oficial a la Asamblea Médico Pedagógica que ha de celebrarse en Madrid en los días ocho al diez y seis del próximo mes de diciembre.

—Autorizando al director general de Enseñanza para conceder permiso a los maestros que deseen asistir a aquella.

## Difteria en Dussendorf

Dussendorf.—Se han declarado varios casos de difteria, registrándose algunas defunciones.

La ciudad sigue conternada por los últimos sucesos acaecidos por manos del misterioso criminal tristemente célebre por sus cruentas y recientes abominaciones que han corrido por toda la prensa del mundo y del cual aún no ha sido posible hallar el paradero.

## Caillaux sufre otra operación en la nariz

París.—El expresidente del Consejo de ministros, señor Caillaux, ha sufrido una segunda operación en la nariz, por el accidente de automóvil ocurrido en Enero último.

Se encuentra en excelentes condiciones.

## Visita de inspección

Almería.—Terminada la visita de inspección de fuerzas, ha regresado a Madrid el general de la Guardia civil don Luciano Sanz, con su ayudante don Juan Abella.

## Sentencia colectiva

Jerusalén.—Se ha dictado la primera sentencia con arreglo a las nuevas disposiciones de penas colectivas, por la que se condena al pago de tres mil libras a la población árabe Ashdod por el ataque a los judíos.

## Riña sangrienta

Granada.—En Maracena riñeron Antonio Hita y Manuel López, que se acometieron con navajas.

El primero recibió una puñalada en un brazo y el segundo en una tetilla.

## Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica.

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

## Un robo

Barcelona.—Comunican de Gerona que en el Asilo de huérfanos ferroviarios se ha cometido un importante robo.

La Policía realiza gestiones para descubrir a los autores.

## A lo que obliga el hambre.

Monforte.—La benemérita, enterada de que María González trataba de vender objetos de dudosa procedencia la detuvo cuando llevaba en los brazos a un hijo de diez meses.

María declaró que la noche del día 19, viendo que su hijo se moría de frío y ella de hambre, imploró la caridad pública en la villa de Sarriá, donde se celebraba feria, no obteniendo socorro alguno.

Entonces violentó la puerta de una casa de comida, no hallando alimento pero sí una botella de aguardiente, que bebió hasta marearse, apoderándose de juegos de café, de plata y cuchillos del mismo metal.

Cuando prestaba declaración, le dió un desmayo, comprobando el médico que se trataba de un caso de inanición.

Los guardias que la detuvieron le dieron alimento, ingresando después en la cárcel.

## Estado de una princesa

Barcelona.—«El Correo Catalán» publica informes diciendo que la princesa Elvira de Borbón, hermana de don Jaime, ha recaído en su enfermedad y se encuentra grave.

## Reunión de una Comisión

Barcelona.—En la Universidad se reunió hoy el pleno de la Comisión de toxicomanía, bajo la presidencia del Gobernador.

## Riña a palos

Granada.—En el pueblo de Gualtica riñeron los guardias Francisco Fraix y Andrés Sergio. Este con un palo, acometió al primero derribándole a tierra y ya en el suelo siguió apaleándolo, causando lesiones graves.

## En la primavera de 1931 Nuevos dirigibles

Berlín.—Comunican de Friedrishaffen que en diciembre comenzará la construcción de un nuevo dirigible, que estará terminado en la primavera del año 31.

Respecto al viaje del «Conde de Zeppelin» al Polo Norte, el doctor Ekener manifestó a los periodistas que el primer vuelo de prueba se efectuará en febrero próximo.

## Negociaciones sobre el Sarre.

París.—Las negociaciones franco-alemanas, sobre la situación del territorio del Sarre, comenzaron esta mañana.

## Noticias desmentidas

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que en los círculos oficiales se asegura no es exacto haya sido asesinado Nadir Khan.

—¿La mejor tinta?  
—Es sin duda la inmejorable

# WOLFRAN

Casa CERÓN  
Columela, 23 Cádiz

Imp. de M. Cerón. Cádiz

